

# 数学科学学院党建工作简报

( 2021 年第二期 )

数学科学学院党委



2021 年 8 月 12 日

## 1. 推送“青春榜样—2021 届优秀毕业生”系列专访

为传承和发扬好精神引领、典型引路、品牌带动的优良传统，学院党委、团委从 2021 年 5 月 4 日起，通过“非常数学”微信平台推出 10 期“青春榜样—2021 届优秀毕业生”系列专访，引导全院广大青年学生正确认识时代责任和历史使命，切实增强广大青年学生的先进性和光荣感，激励广大青年更加自觉坚定理想信念、自觉投身创新创业、自觉锤炼高尚品格，做一名敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的数院青年，以青春之我、奋斗之我书写无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的青春华章，以优异成绩向建党 100 周年献礼！

## 2. 专题学习习近平总书记在清华大学考察时重要讲话精神

5 月 8 日下午，学院党委书记贾挚在组织全院教职工理论学习中，带领全院教师学习了习近平总书记在清华大学考察时重要讲话精神，她强调要以习近平总书记重要讲话精神为引领，加强师德师风建设，着力提高教师专业化水平，提升教师思想政治素养，引导广大教师坚定信念，自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者。

## 3. 学院党委开展“光荣在党 50 年”纪念章获得者访谈活动

“五十年的党龄，五十年的光荣”，数学科学学院党委组织青年师生党员走访、访谈“光荣在党 50 年”纪念章获得者，了解他们为党的事业和学校的建设发展做出的贡献。从 5 月 13 日起，陆续走访我院 10 位纪念章获得者，后期将根据访谈收集到的素材制作成视频，激励广大师生以老党员为榜样，讲党性、树正气，保持共产党人本色，弘扬优良作风，激发广大党员的荣誉感和责任感，争做合格共产党员。

## 4. 专题学习《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》

5 月 14 日下午，学院党委召开各支部工作会议专题学习《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，并就“我为师生办实事”活动开展以及工作重点进行明确与说明。

#### **5. 专题宣讲“数学教育学科发展史”学生培养篇**

5月13日，2020级博士生团支部进行了“数学教育学科发展史”学生培养篇章的宣讲。

#### **6. “我为师生办实事”系列活动：成立“学业辅导志愿者服务队”**

5月18日，学院组织研究生党员成立了“学业辅导志愿者服务队”，面向书院本科生开展“一对一”学业帮扶活动，切实帮助学业困难学生解决学业困难，不让一个学生掉队。5月26日、5月27日下午，分别举行了2020级硕士生党支部与孟宪承书院的师范生、2019级硕士和低年级博士生党员与光华书院非师范本科生结对仪式。为本、硕博之间的交流搭建平台，发挥朋辈引导的作用，营造互帮互助的学习氛围，助力学生共同成长。

#### **7. “学党史、强信念”，学院党委组织师生党员参观上海市历史博物馆**

追寻红色足迹，传承时代精神，数学科学学院基础数学、应用数学、数学教育教工党支部“学党史、悟思想、话初心”，5月19日联组来到上海市历史博物馆（上海革命历史博物馆）参观学习，开展了一堂生动的党史现场教学课。

#### **8. “我为师生办实事”系列活动：助力寻甸教育振兴，非常数学志愿者服务队在行动**

5月27日，学院非常数学志愿者服务队再次来到对接的云南省寻甸县金所街道119希望小学，开展数学素养提升项目。经过前期小演员招募、话剧排演指导，6月1日晚上，非常数学志愿者服务队和希望小学学生们将上演原创数学话剧《数学中国》，帮助小学生们自信地在数学话剧中展现自我。除了数学话剧排演，非常数学志愿者服务队每周五定期为小学生们云端讲授“有趣的一笔画问题”、“从趣味数学谈时间管理”和“趣味数学——韩信点兵”等数学文化课，帮助他们体验数学文化的魅力，激发数学学习的兴趣。

#### **9. “我为师生办实事”系列活动：学院举办期中教学座谈会**

期中考试结束后，为了更好地了解和掌握教学情况和学生的学习情况，5月24日、5月26日、5月27日，学院分别组织师范专业、非师范专业、拔尖班学生召开了7场期中教学座谈会。座谈会上，同学们结合自身学习情况，踊跃发言、各抒己见，对授课教师的教学态度、教学方法、教学能力及教学效果进行了客观、公正的评价，就课程的安排密度、教学进度、课堂考勤、班级纪律状况畅谈了看法，对开学以来的教学管理、学生管理等工作提出了意见和建议。各位老师们对学生代表提出的各种问题都及时予以细致答复。

## 10. 永葆初心，奋斗青春，学院党委召开 2021 届毕业生党员教育大会

为加强对毕业生党员的教育管理，进一步提升毕业生党员的党性修养，5 月 28 日下午，数学科学学院党委在数学楼 102 室举行“永葆初心，奋斗青春”2021 届毕业生党员教育大会，学院党委书记贾挚、副书记余富团、专职组织员龙文静、辅导员于国妮及全体毕业生党员参加了本次会议。会议由余富团主持。会议伊始，学院党委书记贾挚以《了解红史绿城，学史悟思、知史奋进》为题，围绕红史绿城、遵义会议、学科往事、使命担当四个部分为毕业生党员上了一堂生动的党课。党课结束，贾挚带领全体党员重温入党誓词。随后，龙文静对毕业生党员关系转接、党员材料整理等方面进行了详细讲解。活动最后，18 级硕士党支部书记谢秋月向全体毕业生党员发出“分享成长感悟，展望美好未来”的征文倡议。

## 11. 教育筑梦持续推进：基础数学党支部赴太原五中指导拔尖创新人才培养

6 月 4 日，基础数学党支部一行赴太原五中开展拔尖创新人才培养现场指导活动。参加活动的有：基础数学党支部书记罗栗，和支部的余富团、庞学诚、瞿振华等党员教师代表，以及校教育筑梦梦想导师团成员熊斌。太原五中校长杨向东、党委书记曲向平、副校长李杰、所有数学教师等出席活动，活动由太原五中教务主任刘晓瑜主持。活动中，熊斌教授面向数学教师做题为“数学资优生教育的理论与实践”的报告，从背景、数学资优生的价值、内涵、选拔、培养等五方面进行介绍，并从制度保障、课程建设、师资培养、因材施教等四方面总结启示。报告结束后，双方教师进行座谈。熊斌教授就课程规划、教师能力提升等方面的问题一一解答，庞学诚教授鼓励老师们要勇于自编题目、改编题目，追求教学艺术，做有心的教师。瞿振华为高一、高二年级部分学生做了题为《数学竞赛中的组合问题》讲座。基础数学党支部还为太原五中数学组赠送数学拔尖创新人才培养书籍、资料。本次活动正式为“教育筑梦”项目拉开序幕。相信通过后续活动的深入推进与开展，太原五中将依托华东师范大学数学科学学院提供的优质资源，为广大教师和学生提供更加广阔的发展空间，助力拔尖创新人才的培养。

## 12. “我为师生办实事”系列活动：学院教师党支部开展学业生涯规划系列活动之“专业导航之课程介绍”

为推进党史学习教育走实走深，把教师和学生需求作为出发点和落脚点，学院教师党支部开展学业生涯规划系列活动。6 月 2 日下午，分别面向 2019 级和 2018 级本科生举行了 4 场“专业导航之课程介绍”活动。会上，14 位任课老师分别向学生们介绍了下个学期所承担的课程的主要内容、课程目标、考核方式、参考书目等

等，并对学生们的疑问一一做出解答。学生们纷纷表示通过此次活动，了解了各门课程的主要内容，可以帮助自己在选课之际更好地规划下个学期的课程安排，同时也避免了选课的盲目性。

### **13. 数学科学学院“光荣在党 50 年”授牌仪式暨系史学习报告会顺利举行**

6 月 23 日下午，在喜迎建党百年华诞之际，数学科学学院“光荣在党 50 年”授牌仪式暨系史学习报告会顺利举行。学院全体党委委员，理论学习中心组成员，全体师生党员，以及学院获得“光荣在党 50 年”纪念章的代表刘宗海、胡善文等参加活动。仪式由学院党委副书记余富团主持。活动伊始，学院党委书记贾挚为刘宗海、胡善文两位老党员代表颁授纪念章，学生代表向两位老党员代表献上了鲜花。随后，与会师生一同观看“光荣在党 50 年”纪念章获得者访谈视频，感受老党员忠心向党、无怨无悔、奉献付出的高尚品格和初心使命，上了一堂生动的现场党史教育课。授牌仪式后，我校终身教授、数学系原系主任陈志杰教授为全体党员送上了一场精彩的系史报告会。活动结束后，全体党员在贾挚的带领下宣读入党誓词，重温入党初心。

6 月 25 日，学院党委书记贾挚、退休党支部书记张红艳亲赴老党员家里看望，为未能到现场参加授牌仪式的老党员颁授了“光荣在党 50 年”纪念章。

### **14. 学院党委组织观看庆祝建党 100 周年大会直播活动**

7 月 1 日上午 8 点，庆祝建党 100 周年大会在天安门广场隆重举行，学院党委组织党员师生在数学楼 102 观看了现场直播活动。

### **15. 学院组织庆祝建党 100 周年团员青年座谈会**

7 月 1 日下午，学院组织部分团员青年骨干在数学楼 129 会议室举行了庆祝建党 100 周年座谈会。学院党委副书记余富团出席，团委书记刘欣雨主持。大家围绕上午观看庆祝建党 100 周年大会直播，畅谈了自己的感想和体会。

### **16. 专题学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神**

7 月 5 日上午，学院于线上开展全院教职工政治理论学习会议。会议由院党委书记贾挚主持。学院党委中心组成员和全体教职工参加学习。会上，贾挚领学了习近平总书记的重要讲话内容，分享了学习心得体会。要求全体教职工必须要深读原文，深刻学习领会习总书记的重要讲话精神，提升学院的精气神，坚定信心，赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大，开创学院新局面。

### **17. 教育筑梦持续推进:学院开展《数学建模实践》专题培训**

作为华东师范大学迎接建党百年“教育筑梦”计划结对项目“西藏农牧学院数学实验室初期建设及指导”的系列活动之一，近期学院开展《数学建模实践》专题培训，特为西藏农牧学院提供线上培训通道。本次培训共有 30 多名西藏农牧学院的师生参加。课程结束之际，西藏农牧学院的师生纷纷表示受益匪浅，他们第一次参加关于数学建模方面全面专业的培训，打开了眼界，更加期待参加八月份的建模培训。

#### **18. “我为师生办实事”系列活动：师生党员齐上阵，第 14 届国际数学教育大会服务展风采**

为充分发挥党员的先锋模范带头作用，推动第 14 届国际数学教育大会顺利进行，2021 年 7 月 11 日-18 日，学院的教师和学生党员纷纷加入了大会志愿服务活动。师生志愿者发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为参会者提供完善的服务，圆满完成本次大会中的报到、接待、安全保障等岗位的志愿服务工作。他们以严谨认真的服务态度、强烈的责任意识和服务水平，赢得了参会者的一致好评。